

Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde. Teléfono 2141 - Apartado 21

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Table with subscription rates: Un mes, Trimestre, Número suelto, etc.

CICLISMO

TRIUNFO DE FLAQUER EN TARRASA

En la ciudad de Tarrasa se celebraron el pasado sábado unas importantes carreras en las cuales participaron varios españoles...

Los resultados de las pruebas corridas fueron como sigue: Individual, 18 vueltas: Primero Flaquer, 44 puntos...

Velocidad: Primera serie, Battesini, Llompart, Flaquer y Salari, por este mismo orden en 16 s. 3/5...

Del Ejército

DESTINOS

Pasan a servir los destinos que se citan, los siguientes jefes y oficiales:

Estado Mayor: Teniente Coronel (Servicio E. M. Infantería) don Rafael Palacios Granle...

Infantería: Teniente Coronel don Francisco Quiroga Codina...

Capitanes don Jerónimo Salas Gralla y don Miguel Garau Rossifol...

Tenientes en plaza de superior categoría: Don Manuel Molin Blazquez...

Artillería: Al Regimiento número 5, en Palma capitanes don José María López de Quintana...

Al Regimiento número 35, en Palma: Don Andrés Asensu Alvarez Arenas...

Al Grupo Independiente de Artillería Antiaérea de Baleares: Don Antonio Montis Villalonga...

Ingenieros: Pasan al Regimiento de Transmisiones del Ejército afecto a los servicios de las Fuerzas Aéreas...

Intendencia: Capitanes don Cesáreo Argilés Marquet, a Administrador del Hospital Militar de Palma...

Ante una gran concurrencia tuvo lugar en Binisalem este encuentro el cual fué muy reñido como puede verse en el resultado...

LA PROXIMA JORNADA: Para el próximo domingo están señalados los siguientes partidos:

Constancia-Sabadell, Gerona-Levante, Castellón-Mallorca, Badalona-Granollers.

Arbitró bien Pascual.

CRONICA DE SPORT

El "Mallorca", empata con el "Gerona", a dos

EL PARTIDO

El partido celebrado el pasado domingo en el campo de Buenos Aires entre el "Mallorca" y el "Gerona", terminó con empate...

EL "MALLORCA"

Ya he dicho al principio que los locales tuvieron un principio soberbio, dando la sensación de que iban a ganar de calle a los rojiblancos...

Tuvo el conjunto local un media primera parte excelente, arrollando por completo su línea defensiva al equipo adversario...

Antes de terminar el primer tiempo y cuando el dominio de los locales era bastante pronunciado...

En el segundo tiempo el dominio estuvo repartido pero siempre, en todo momento, los delanteros mallorquines se mostraron mucho más peligrosos...

Una muestra de como estuvo repartido el dominio durante todo el encuentro, es que contra el "Gerona" se tiraron seis saques de esquina...

en toda la tarde. A los pocos minutos de la segunda parte, estando completamente solo y a dos pasos de la meta contraria...

A Leal, no le discutimos su clase de buen jugador, pues tiene demostrado y además mejor cualidad todavía...

Debemos destacar que en el juego local le notamos el domingo, una ligera recuperación de su juego de conjunto...

"EL GERONA"

Cuando vimos jugar al "Gerona" en Inca contra el "Constancia" ya dijimos que el citado equipo catalán era de los mejores conjuntos que toman parte en el Tercer Grupo...

Juegan los gerundenses un fútbol de clase, además de jugar con entusiasmo, con dureza, pero siempre noblemente.

LOS GOLES

A los quince minutos del primer tiempo en una combinación entre Felipe, Planas y Leal, entró el balón en la meta...

El "Constancia", perdió ante el "Levante", por 4 a 0

En Valencia, se jugó el partido "Levante"-"Constancia", correspondiente al Campeonato Nacional de Liga...

Durante el primer cuarto de hora de juego, el "Constancia" dió la sensación de que estaba dispuesto a dar la sorpresa a los valencianos...

A partir de estos quince minutos primeros, el dominio se inclinó a favor de los rojiblancos...

Advertisement for Don Pablo Gralla Lladó, Abogado y Alférez Provisional de Infantería. Includes text about his mother's death and funeral arrangements.

Advertisement for D.ª M.ª de los Dolores Torres de Salleras, Primer Aniversario del Fallecimiento. Includes text about her death and funeral arrangements.

Carta de Helsinki ¡Salvad a Finlandia!

El conflicto ha revelado la debilidad rusa que durante 20 años custodió celosamente Stalin

A pesar de su resistencia heroica, es necesario decir que Finlandia está aun en pie...

Asimismo el problema de los hombres es vital para Finlandia. Pienso que 20 o 40 no representan nada para Rusia...

de los Trabajos Públicos haya hoy dirigido una nueva llamada a los países escandinavos...

Haceros cuenta—por decirlo así—que un animalito venenoso haya mordido mortalmente la mano de un gigante...

En la suposición de que Stalin pueda movilizar 13 millones de hombres, queda por ver si tiene modo de desplazarlos de un sitio a otro...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

Table with rationing cards (CARTILLAS DE RACIONAMIENTO) for various districts: DISTRITO 3.º, DISTRITO 1.º, DISTRITO 5.º, DISTRITO 2.º.

Ayuntamiento DONATIVOS

Para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple, se han recibido en la Alcaldía de esta ciudad, los siguientes donativos:

En la Secretaría particular de la Alcaldía, se hallan depositadas, a disposición del que acrecienta ser su legítimo dueño, los siguientes objetos:



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Miguel Flexas Alemany

que falleció en Nantes (Francia), el día 10 de Enero de 1940 a la edad de 59 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposa doña Catalina, hijos Francisco (ausente), Miguel y Ana, hijo político, hermana, nietos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a las misas que se celebrarán mañana miércoles en la parroquia de San Miguel en sufragio de su alma.

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

De Sociedad

Ha fallecido en Nantes (Francia) habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica nuestro paisano don Miguel Flexas Alemany.

El finado baja al sepulcro a los 59 años de edad, siendo su muerte muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Reciban su esposa doña Catalina, sus hijos doña Francisca, don Miguel y doña Ana, hijo político, hermanos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Para gestionar asuntos de la Compañía del Ferrocarril de Soller, marchó a Madrid, en avión el subdirector de dicha Compañía, don Miguel Puig Morell.

A propuesta de la Comisión Reguladora de Combustibles y Lubrificantes ha sido nombrado, por el Ministerio de Industria y Comercio, Técnico especializado de la Subcomisión de Combustibles Líquidos don Luis Basabe Cotcher.

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida, nuestro distinguido amigo, don José Moragües Monóvil, Vicepresidente de la Diputación Provincial. Lo celebramos.

Por disposición del Ministerio del Ejército de 17 del actual, ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria con carácter honorífico, a doña María Mestre Amengual, madre del Teniente de Infantería, Alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Angel Jofre Mestre, asesinado por los marxistas en la fortaleza de "La Mola" (Memorca) el 3 de agosto de 1936.

A bordo del vapor "Mallorca", regresó de Madrid y Barcelona, el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Gonzalo Arnicca, Comandante de Infantería.

En el mismo vapor llegaron don Juan González Moro; don Pedro Vizcaino; don José Costa; don Andrés Valls; don Manuel Rodríguez y señora; don Antonio La Rosa y don Juan Trujillo.

En la capilla de las Reliquias de San Alonso Rodríguez, de la Iglesia de Montesón, han contraído matrimonio la señorita Salvadora Peña Ferrer y don Matías Rullán Pol.

Ha bendecido la unión el Presbítero don Juan Font Jaume, primo de la contrayente, apadrinando la boda don Antonio María Peña Celabert, del Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos, y el industrial don Andrés Pol Reynés, firmando el acta como testigos, por parte de la novia, el General de Brigada y Abogado Excmo. señor don Ricardo F. de Tamarit y don Juan Peña Ferrer Abogado y Secretario Judicial Municipal, y por el novio, el Capitán de Infantería don Emérito Feliu y el industrial don Antonio Cabot, acompañando a la novia al altar, su hermano el Brigada afecto a Aviación don Pedro de Alcázar.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

El hogar de los esposos don Bartolomé Gumbau Tortella y doña María Trespallé Enseñat se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño al que se impondrá el nombre de Gabriel.

Le felicitamos.

El sábado por la noche falleció el señor don Arnaldo Garau Vidal, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado baja al sepulcro a los 76 años de edad. Sus dolientes personales, su afable trato y grandioso afecto de cuantos le trataron.

Reciba su aflicta esposa doña Mera Mut, sus hijos don José don Pablo, doña Josefina, don Arnaldo, don Pedro y don Antonio, sus hijas políticas doña María García, doña Catalina Xalpeira, doña Antonia Goll, doña Antonia Ortigosa, su hijo político don Eugenio Losada, nietos hermano don José y doña Margarita, hermano político don

Las plazas del personal de prisiones

Madrid.—En el Consejo de Ministros se aprobó una disposición del Ministerio de Justicia por la que se anuncia un concurso para la provisión de 800 plazas de vigilantes de prisiones.

Estas plazas serán cubiertas entre individuos jubilados de la Armada, Guardia Civil, Carabineros, Asalto, Policía, etc. y clases del Ejército.

Con esto se persigue una doble finalidad. Primero que estos individuos cobren, además de la jubilación, su sueldo de dos mil pesetas y, segundo el Estado saldrá beneficiado ya que se impondrá al disciplina.

También en el citado Consejo de Ministros, se acordó convocar un concurso, entre oficiales provisionales de Complemento y Honoríficos para la provisión de 100 plazas de técnicos directivos del Cuerpo de Prisiones.

Estarán tomar parte en este concurso los oficiales anteriormente dichos, que hayan cumplido los veintidós años, tengan el título de licenciado o doctor en Derecho o por lo menos tengan aprobados tres cursos de la carrera o nueve asignaturas de la misma, quedando obligados a terminar sus estudios en un plazo de tres años consecutivos.

Como sueldo inicial percibirán 7.200 pesetas anuales. Seguirán estudios penitenciarios bien en la escuela de criminología o en los organismos que se designen para ello.

También marcharon anoche para la Ciudad Condal, el gestor provincial y municipal don Carlos Alabern; el Abogado y Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Tomás Felgu Blanes y el ex Delegado Provincial del Trabajo y Sindical don José de Cárdenas, quien marcha a su destino de Sevilla.

En el vapor correo "Rey Jaime II" ayer salieron para Valencia, don Jerónimo Garau; don Antonio Montis; don Agustín Clar; don Salvador Serra; don Luis Montaner y don Angel Puigserver.

Esta mañana en un aparato de la "Itipia" marcharán a la península, don Salvador Oliver Llinas; doña Paqueta Fábregas; don Ignacio Palmer Riera; el industrial don Lamberto Juncosa Masip; don Guillermo Castañer; don Jaime Roig Espinosa; el Agente comercial don Agostín Estarellas Benassar; don José Campins Abraham y el agente y empresario cinematográfico, don Ramón Balet Rausich.

En un hidro de la "Ala Littoria" saldrán hoy para Barcelona, don Juan Serra; doña Angela Mas Oliver; don Ezequiel Pelleja y doña Mercedes Borrás.

Frontón Balear

HOY MARTES 30 ENERO 1940 TARDE a las 5
ORTEGO II - ECHAVE
ZURUTUZA - CARMELO
ORIO - SOLOZABAL
ERDOZA II - SARASOLA y quinielas.
NOCHE a las 9 y media
ECHEVARRIA II - MENDETHIA y quinielas.
ORTEGO I - ELORDI
ZULAIKA - LOYOLA
BARRENECHEA - TRONDO y quinielas.
Detalles por carteles y programas. Jueves próximo TARDE y NOCHE partidos y quinielas.

Inversión capital

en fincas urbanas, buen rendimiento.
Informantes: San Cayetano empresario, Palma de 11 a 1.

Para Francia

saldrá del 1 al 3 de Febrero; admta gestiones comerciales importantes. J. Alomá, Agente Comercial Colegiado, Colón 24, Teléfono 2136.

Motor y ganga

Se vende junto o separado. Informes: AGENCIA OLIVER, San Jaime, 9, Palma.

Vanrell Torrandell

MEDICO INTERNISTA
Eldes. APARATO RESPIRATORIO Rayos X
Vicente Mut, 5
Martes, Jueves, Sábados de 10-1

Niña arrollada por el tren

EN EL PONT D'INCA
Ayer tarde a eso de las cuatro estaba jugando la citada niña con otras de su edad cerca de la vía del ferrocarril y al acercarse a la vía para recoger algún objeto pasó el tren, recibiendo un fuerte golpe que la dejó tendida sin sentido.

Traslada inmediatamente a la Casa de Socorro de esta ciudad, fue la desgraciada niña curada por el Director del referido establecimiento el médico señor Obrador en unión del médico señor Brusotto y ayudados por el practicante señor Jofre, quienes apreciaron a la atropellada las heridas siguientes:

Comoción cerebral; herida contusa en la región frontal y contusión y erosión en la región dorsolumbar. Schock traumático. Pronóstico grave.

Fue conducida al Hospital Civil. Anoche nos enteramos por el estado de la infeliz criatura, informándonos que dentro la gravedad había experimentado ligera mejoría.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Miguel Roig de 4 años, al caerse en un brasero se causó quemaduras de segundo grado en la pierna derecha.

Isabel Roselló Cabrera de 4 años, presentaba erosiones en la mano derecha que le produjo un "petro".

María Calatayud Sampol de 18 años, con una máquina se causó una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Gabriel Palmer Abraham de 42 años, trabajando se produjo una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Antonio Reza Font de 19 años con una navaja barbera se causó una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Juan Español Roig de 9 años al caerse se produjo una herida contusa en la parte interna del muslo derecho.

En la Audiencia Teatros y Cines

CAUSA POR LESIONES Y DAÑOS
Se celebró ayer por la mañana en este Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Palma, núm. 2, contra Antonio Pujol Pericás, acusado del delito de lesiones y daños.

Representó el ministerio público el Fiscal señor Cuervo Pita. La defensa del procesado estuvo a cargo del abogado don Miguel Roselló Alemany.

B. señor Fiscal acusa al procesado diciendo que el día 15 de Diciembre último, guiando un camión por la calle de Hornabeque llevando su derecha, al llegar al cruce con la calle de la Fábrica salió un coche ligero conducido por José Salvá Minguez en tal momento lejos de moderar la marcha o parar siguió embistiendo al coche dándole un golpe en la parte trasera izquierda causándole daños valorados en 1.000 pesetas y haciéndole perder la dirección el coche fue a parar a la acera atropellando a los clientes de un café Juan Vallés Grímelt Ramón Caliana Gayá y Antonio Sánchez Galvez que resultaron lesionados.

Calificaba los hechos de un delito de daños y otro de lesiones y pedía para el procesado la pena de dos multas de 1.000 pesetas cada una, accesorias y costas e indemnizaciones correspondientes.

La Defensa sostuvo que su patrocinado marchaba por su derecha y en cambio el auto llevaba la que no le correspondía y además según el Reglamento de circulación, a quien corresponde pararse al coche, el que con la velocidad que llevaba fue quien chocó contra el camión y perdió la dirección, siendo por lo mismo el causante del accidente.

Pedia para su patrocinado a la libre absolución.

El procesado en su declaración afirmó que el causante del accidente fue el coche, puesto que era quien correspondía pararse y dejarle libre el paso.

Practicada la prueba las partes mantuvieron sus conclusiones. En sus informes expusieron sus tesis, quedando concluso el juicio para sentencia.

En el Principal

"EL VERGONZOSO EN PALACIO", POR LAS O. J.

Antesayer por la mañana, en nuestro Teatro Principal, tuvo lugar una manera de presentación del Cuadro de Artistas que las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dedican a la representación de nuestro Teatro Clásico. Fue la obra elegida como prueba de toque y prueba de los muchachos jóvenes y seleccionados "El Vergonzoso en Palacio" del Fray mercedario que en la primera mitad del siglo XVII, componía sus obras con el seudónimo Tirso de Molina. De la interpretación de los personajes a cada uno encargados, salieron vencedores los jóvenes artistas, niños aún en su mayoría, y de cuyas cualidades se puede sacar buen provecho para el fin que se persigue mediante una acertada dirección. La vestuario y la de escenografía estuvieron muy en su punto, siendo admiración de la concurrencia que llenaba desde el patio a la "cazuela", los vestidos de las damas y los trajes de caballeros y pajes y los decorados y mobiliario de los dos actos representados.

A continuación se interpretó la "Adoración de los Reyes Magos", en la que la letra, de autor que desconocemos, es simplemente una acertada y sencilla hebra que enlaza una abundante y deliciosa colección de canciones navideñas y villancicos que obtuvieron una acertada interpretación por un nutrido coro que participaron voces de los dos sexos, femenina y masculina, de las O. J. La interpretación fue admirable, y la escena tan cuidada que servía una sucesión de retablos por la colocación de las figuras.

Entre ambas obras los pequeños artistas recitaron versos poéticos y el coro "Imperio".

Para todos hubo cálidos aplausos, con que el público manifestó su justo agrado por la labor de todos: artistas y dirección.

Al acto que comenzó en el campo del "Cara al Sol" y terminó con el Himno Nacional, escuchados de pie y brazo en alto asistieron la jefe Provincial de la Sección Femenina, doña Catalina Sureda de Dezcallar, la Regidora Provincial de las Organizaciones Juveniles, Sección Femenina señorita Ripoll; el jefe de las Milicias de O. J. Comandante señor Mariscal, que representaba al Delegado de la O. J. señor Alfín; el Secretario provincial de O. J. señor Ferrer el jefe de Estudios de los Flechas Navales señor Ferrer; el Delegado de Cultura de las O. J. señor Cladera organizador del acto y otros jerarcas.

Y después del momento en la prueba, quedamos en espera de nuevas actuaciones del Cuadro Escénico de las O. J.

Crítica

LIRICO
"PILOTO DE PRUEBAS"

Otro film dedicado a la aviación, pero en el exclusivo aspecto de pruebas. Lo que el cerebro imagina para alcanzar el máximo perfeccionamiento en esa arriesgada experiencia de la aviación: como con gráfica y breve concisión califica el protagonista de la película "Hacer del espacio lugar seguro para que el mundo pueda poseerle".

En este aspecto de la moderna técnica americana, esta película es un emocionante alarde de perfección cinematográfica.

Precisa la solvencia, las posibilidades, el dominio y el arte de los realizadores de al "Metro Goldwyn Mayer" para arriesgarse en esta plausible empresa de distraer al espectador, ilustrando, enseñando lo que puede alcanzarse y ser la aviación, a través de los años y de las experiencias a costa de las pérdidas de los aviones y pilotos, a los que siempre acecha la muerte para probar los frutos de tanto adelanto en esa ciencia que es la aviación.

En este análisis, el realizador ha intercalado escenas, se quiere puras, pero que sirven para perfilar los rasgos psicográficos de los tres personajes que dan realismo al episodio. Sus ambiciones, sus amores, sus disipaciones y su desprecio al peligro, con la única compensación del deber cumplido, se reflejan en el film.

Podríamos extendernos en consideraciones, ante esta extraordinaria película que a pesar de su duración cautiva por su profundo sentido humano.

Pongamos fin a esta impresión, rindiendo homenaje de admiración a Spencer Tracy y Clark Gable, a Mirna Loy, que con gran naturalidad encarnan los personajes centrales de "Piloto de pruebas", y a Lionel Barrymore que rubrica el reparto de calidad.



En el Real Colegio de la Pureza

La Federación de exalumnas Real Colegio de la Pureza de María Santísima, celebrará el día 2 del próximo febrero, día de la Purificación de Nuestra Señora su acostumbrada fiesta anual.

A las diez y media Misa de Comunión General que celebrará el Ilmo. señor Arzobispo Obispo de la Diócesis.

Por la tarde, a las cinco velada literario-musical.

Se advierte que esta velada se repetirá por tres días consecutivos: el primero, día 2, se reserva exclusivamente a las federadas; el segundo, día 3, a los familiares de la Junta Directiva y de las exalumnas que toman parte en los actos literarios, y el tercero día 4, a las familias de las actuales educandas.

Para la adquisición de entradas se señalan los días 30 y 31 de los corrientes, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

No se invita particularmente.

COÑAC MERITO

Movimiento en el puerto
Día 28: Llegaron de Barcelona el vapor correo "Mallorca" y el pallebot "Cala Llamp".

De Sagunto el vapor "Monte Coruña".

De Mahón el pallebot "Cala Fornells".

De Valencia el pallebot "Roberto".

Día 29: Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II".

Salió para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Valencia".

Para Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Ha sido despachado para Barcelona el pallebot "Providencia".

Para Torrevieja el pallebot "San Bernardo".

Lala Astoria
Únicamente films seleccionados
Oirecerá mañana miércoles
A la más encantadora de las estrellas en la mejor de sus creaciones dramáticas

ADORABLE ELEMIG
En español
Sus sentimientos los aproximaban, pero sus ideas les separaban
Extraordinaria producción con Artistas Asociados
Instalaciones de Hollywood
Días de gloria
Musical (ficcional)
El caballo de
Don Chato
(Dibujos técnicos)
Nocturno Ivec
Estreno inmediato
George ARBUSH en
ORIENTE
contra
OCCIDENTE

Fincas-Orpi
Ronda San Pedro, 14, CELONA
Preciosa casa nueva, Avenida del Generalísimo (zona aristocrática) con de diez y significativas tiendas pisos dobles a todo lujo, tra de mármol y dos ascensores. Todos los pisos tienen espas habitaciones ricamente equipadas, dos cuartos de baños con iluminación individual lavabos y retretos para el baño, calefacción individual, lavabos y retretos para el baño, confort moderno. Renta pesetas al mes. Precio de 175.000 duros. Puede adq con 125.000 duros.

Gran casa en calle de Ner, (zona señorial) edificio toda altura, preciosa y construcción, escalera de mármol; ascensor, calefacción vívida Ideal Clásic, cuartos completos con baños, gabinetes, galerías cubiertas, sifones decorados, libre de ocupación por 20 años. Renta pesetas al mes. Precio de 175.000 duros. Puede adq con 125.000 duros.

Casa de renta en calle de los Dueros, con fachada dos calles y pisos muy altos y siempre alquilados. Alturas y toda altura. 2.600 pesetas al mes. Paga, 65.000 duros.
TORRES O VILLAS INDUSTRIALES
SOLARES, PRECIOSOS SIMOS

EL DOCTOR
M. Jimenez Quera
Jefe del Servicio de Logística del Instituto de Previsión Médica, del Hospital Provincial de Madrid, durante su estancia en Palma, recibió en su domicilio del Teatral de Bonanova, 72, la citación. Teléfono número

Dr. Ronco
ESPECIALISTA
Nuevamente comenzará el día 10 mañana a 2 horas laborables.
Tratamiento de enfermedades de Pecho y Tuberculosis todas sus modalidades, transportables y laborables, toda clase de análisis.
Consultas fuera de Palma tardes de lunes y jueves.
A. Alejandro Roselló, 25

Dr. Roglá
PECHO - CORAZON
Nuevo domicilio
Sol, 29
Dr. Juan E. Brea
APARATO DIGESTIVO
Zavella, 20
Estará ausente de Palma de Abril.

La guerra ruso-finlandesa

300 CARROS SOVIETICOS DESTRUIDOS

HELSINKI. — El Alto mando finlandés anuncia que, desde el principio de la guerra, han sido destruidos por los finlandeses quinientos carros de combate soviéticos. El mando finlandés reconoce que el mismo ha quedado sorprendido por este magnífico resultado que se debe principalmente a la potencia de la artillería antitanque suministrada a Finlandia por un país vecino.

UN LLAMAMIENTO A LAS MUJERES DE NORUEGA

Oslo. — La Princesa heredera de Noruega, Marta, ha dirigido un llamamiento a las mujeres de Noruega. En él invita a inscribirse en las agrupaciones femeninas fundadas para organizar la sustitución de los hombres por las mujeres en los trabajos del campo y en todos los demás trabajos que se estime necesario en caso de guerra.

«No es — dice la Princesa Marta — que exista ningún peligro inmediato. Pero se debe estar prevenido ante cualquier peligro que pueda surgir».

COMUNICADO OFICIAL FINLANDES

HELSINKI. — Comunicado de Guerra finlandés: «**EJERCITO DE TIERRA:** La jornada ha sido relativamente tranquila. En el istmo de Carelia la artillería finlandesa ha reducido a silencio algunas baterías enemigas y niños de ametralladoras colocados en primera línea.

Las patrullas finlandesas han avanzado en combate, a un oficial soviético y a doce soldados.

Al Nordeste del Ladoga los ataques rusos han sido rechazados en varios lugares y los soviets han sufrido pérdidas considerables. Algunos destacamentos soviéticos que han tomado parte en estos combates han sido totalmente destruidos.

Los finlandeses se han apoderado de gran cantidad de armas.

En los demás sectores, las patrullas finlandesas han combatido con éxito.

OPERACIONES NAVALES:

Un submarino soviético se ha hundido hace algunos días en un campo de minas.

Las baterías de costa finlandesas han cooperado con éxito con las fuerzas de tierra.

EJERCITO DEL AIRE:

Los aviones rusos han actuado en la jornada de ayer en la parte norte de Finlandia, bombardeando varias poblaciones. Han destruido algunos edificios y han causado daños en un hospital y ametrallado la población civil.

Se reciben informes de haber resultado muerta una mujer por una bomba.

Tres aviones soviéticos han sido destruidos.

NO HAY RETRASO POR EL CONTROL

Londres. — En los medios oficiales se desmiente que los envíos de material a Finlandia hayan sufrido retraso alguno a causa del control marítimo.

MAS AVIADORES EXTRANJEROS A FINLANDIA

HELSINKI. — Han llegado a esta capital otros trescientos aviadores extranjeros, que se han enrolado en la Legión extranjera del Ejército finlandés.

Los pilotos llegados proceden de diversos países.

AUGURIOS SOBRE EL PORVENIR DE LA GUERRA

HELSINKI. — Los observadores militares extranjeros trazan ya augurios sobre el porvenir de la guerra de Finlandia.

Señalan que, hasta el presente, las tropas finlandesas no sólo han conseguido detener al enemigo, sino que han rechazado en numerosos puntos a los soviets, gracias a su extrema movilidad táctica y a la nieve, que impide el empleo de la superioridad de material de que el enemigo dispone.

Por otra parte, se señala que la ventaja considerable para los rojos en esta campaña, es que los lagos están helados, y aprovechándose de esta circunstancia, han atacado en varios puntos, especialmente en el lago Tuusula, donde han llegado a poner el pie en tierra.

Hay que tener en cuenta que, cuando se presente el deshielo, se encontrarán equipados los contingentes finlandeses y en igualdad táctica, pero no numérica. Esto preocupa al mando finlandés, que, según parece, pondrá en ejecución el principio de economía de fuerzas, teniendo sus tropas en la red intrincada y caótica de lagos y pantanos, que tanto abundan en Finlandia.

Por otra parte, los finlandeses defienden en el istmo de Carelia un frente de más de cien kilómetros, pero que quedará reducido a menos de la mitad, merced a la protección segura de los terrenos pantanosos.

Esta misma situación se aprovecha en el nordeste del país, donde hay un verdadero dédalo de lagos, marismas y canales. Hasta primeros de abril apenas se podrá operar por lo largo del terreno.

COMUNICADO FINLANDES

HELSINKI. — Comunicado oficial finlandés: «**Ejército de tierra.** — En el istmo de Carelia no ha habido novedades dignas de mención. En el sector del lago Ladoga han proseguido los ataques rusos con menos intensidad que en días anteriores. Todos los ataques rusos fueron rechazados, causando

seles gran número de víctimas y prisioneros, cogiéndoseles también más de 200 caballos y tres tanques. Otro carro de asalto fué inutilizado.

Igualmente se han rechazado todos los ataques enemigos en el sector de Risonersky.

Operaciones navales. — Sin novedades.

Ejército del aire. — La aviación soviética ha bombardeado diversas poblaciones finlandesas de la región sur, causando solamente un muerto. Los aparatos de caza y las baterías antiaéreas finlandesas derribaron tres aparatos rusos.

MEDICOS QUE ABANDONAN SU PUESTO

HELSINKI. — Comunican de Royal que todos los médicos (incluido los médicos del Estado y que ejercían su profesión en las islas de Dagö y Oesel, donde se han instalado ahora los rusos después del pacto ruso-estoniano, han abandonado su servicio y han salido de dichas islas. El gobierno estoniano ha tenido que mandar obligatoriamente a otros médicos, designados en su mayor parte entre jóvenes doctores que acaban de terminar sus estudios.

En los territorios estonianos ocupados, las tropas soviéticas efectúan frecuentes registros, pues temen que los particulares estén armados. De la misma fuente se sabe que los soviets han alquilado 200 vagones a los estonianos, para transportar provisiones destinadas a Leningrado.

UNIFICACION DE LAS JUVENTUDES FINESAS

HELSINKI. — Las organizaciones de Juventudes Finlandesas, entre las que se encuentran los "boys-scouts", las sociedades deportivas y la guardia civil, han publicado un llamamiento a sus miembros para la organización y centralización de estas diversas asociaciones. La iniciativa de esta unificación ha sido tomada por el Estado Mayor de las tropas del interior de Finlandia.

En el llamamiento se especifican que se quiere llevar a cabo la educación de la cultura física de los jóvenes durante el cierre de las escuelas. Sus servicios son necesarios en tiempos de guerra para la defensa pasiva, para los puestos de vigilancia y para prestar ayuda a las familias de los movilizados y evacuados.

La nueva organización centralizada llevará el nombre de "Muchachos de Finlandia" y no existirá más que en tiempo de guerra. Se designarán jefes locales de la nueva organización, que serán elegidos de entre los antiguos jefes de las organizaciones juveniles y entre los maestros no movilizados.

Erandió se unió a Bilbao

Bilbao. — Erandió se ha fusionado a Bilbao, de acuerdo con lo dispuesto por el Gobierno.

Los dos Ayuntamientos, en corporación, se constituyeron en los límites jurisdiccionales, y al encontrarse, se abrazaron los dos Alcaldes, señores Oriol y Echarrri, de Bilbao y Erandió, respectivamente.

Las dos corporaciones municipales se trasladaron desde allí a la Casa Consistorial de Erandió, donde se celebró una sesión presidida por el Director General de Administración local, señor Iturmendi, con asistencia de las autoridades provinciales de Vizcaya.

Se dió lectura a la orden del Gobierno acerca de la fusión de ambos municipios, y se levantó acta de la agregación.

El acto concluyó tras unas palabras del señor Iturmendi y de los dos alcaldes.

Después se dijo una solemne misa de campaña y más tarde las autoridades recorrieron los límites jurisdiccionales de Bilbao.

Con esta agregación —nuevo avance de la capital bilbaína hacia el mar— Bilbao cuenta con una población de 195.000 habitantes.

Erandiό es un pueblo fabril de gran importancia; con unos 8.000 habitantes. Con sus industrias de cerámica, instalaciones eléctricas, astilleros, maquinaria industrial, alambres, cables y otras actividades metalúrgicas, pescaderías y otros establecimientos, tiene ocupación para unos 3.000 obreros.

Es, además, un centro de gran producción agrícola, con una extensa zona rural, en la que se calcula existen unos 6.000 cabezas de ganado.

En 1925, cuando era alcalde de Erandiό el mismo que ahora ocupaba el cargo, don Pascasio Echarrri, se agregó el barrio de Luchana, de aquel municipio, al de Bilbao, al mismo tiempo que los pueblos de Begona y Deusto.

Los ornamentos religiosos que los católicos franceses regalan a España

París. — Antes de enviar a España los objetos y ornamentos religiosos adquiridos por suscripción con destino a los templos españoles devastados por los rojos, el Instituto Católico de París ha organizado con los objetos para el culto, una gran exposición patrocinada por el Cardenal Baudrillard.

La exposición, que durará tres días, será inaugurada por el Subsecretario de Negocios Extranjeros.

El presidente del Consejo y el Ministro de Hacienda yugoeslavos, heridos

Roma. — Se reciben noticias de Belgrado dando cuenta de que el tren en que viajaban el Presidente del Consejo de Ministros yugoeslavo y el Ministro de Hacienda, ha chocado con otro tren, ignorándose más detalles.

Según parece, las heridas del Ministro de Hacienda presentan mayor gravedad que las del Presidente del Consejo.

El Caudillo regala 60.000 kgs. de café a Barcelona

Barcelona. — S. E. el Jefe del Estado, directamente, ha puesto a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Wenceslao González Oliveros, una partida de 60 mil kilos de café, procedente de un donativo que al Caudillo le fué hecho por el Brasil.

El Gobernador civil de Barcelona tan pronto tuvo conocimiento de tan grata noticia, se apresuró a transmitir a S. E. su más profundo reconocimiento. En breve se efectuará el reparto de dicho café.

La Escuela Naval Militar

Cádiz. — Han terminado los exámenes de ingreso en la Escuela Naval Militar que se venían celebrando desde el día 3 del actual.

Para 100 plazas se presentaron 1.100 aspirantes.

De los 100 aprobados, proceden: de la Marina, 52; del Ejército, 21; 13 son aspirantes civiles; 5 huérfanos de Marina; y 9 huérfanos del Ejército.

El número uno obtuvo una puntuación de 19'30 sobre una máxima de 20 posibles. La puntuación media resultó de 16'70.

Los aprobados harán su presentación el día 31 de este mes, en la Escuela Naval Militar.

El curso será inaugurado el día 12 de Febrero por el Ministro de Marina.

Horrorosa catástrofe ferroviaria

Tokio. — A las siete de la mañana de hoy, se ha registrado una catástrofe ferroviaria en Osaka.

Se desconocen los daños materiales, pero sin embargo el número de víctimas oscila alrededor de unas 300, entre muertos y heridos.

Victima de una explosión

Londres. — En el momento de levar anclas en el puerto del SO. de Inglaterra el petrolero holandés "Namura", una desas anclas chocó con una mina, estrellándose y produciendo una gran explosión.

Otro navío recogió sus tripulantes, resultando cuatro de graves heridas. Dicho accidente se verificó el pasado sábado.

Buque encallado

Cherburgo. — La agencia Havas anuncia que el buque petrolero panameño "Lady", ha encallado en la costa francesa. El fuerte oleaje ha hecho que con los golpes se abriese el costado del buque, desparamándose por el gran cantidad de petróleo.

Varios buques han salido de Cherburgo para prestar auxilio al "Lady".

Inundaciones en Berna

Berna. — Numerosas inundaciones se han producido en las calles de Berna a consecuencia del deshielo. Algunos jardines y barrios sufren daños de importancia.

El señor Motta y la recuperación del tesoro artístico español

Madrid. — El secretario perpetuo del Instituto de España, don Eugenio D'Ors, ha hecho unas extensas declaraciones sobre el influjo del consejero helvético Motta en la recuperación de nuestro tesoro artístico.

El señor Motta mostró gran amor a España y un conocimiento exacto de la situación.

La causa de la civilización latina no debería dividirse nunca —dijo el señor D'Ors— que el señor Motta logró ganar para la causa de Italia al político francés señor Laval. Esto es muy interesante, porque en estos momentos en que los pueblos tienen el corazón angustiado, existe un hombre que es Laval, que tiene una gran fuerza y que está dispuesto a obrar de perfecto acuerdo con Italia, para lograr la solución que obtenga y asegure ulteriormente la paz.

Refiriéndose al influjo que tuvo el estadista suizo en la recuperación del tesoro artístico español, el secretario perpetuo del Instituto de España, dice:

Al día siguiente de la toma de Barcelona por nuestras fuerzas, los cuadros del Museo de Prado y mil tesoros más, procedentes de iglesias y colecciones particulares, salieron de España en una escandalosa sustracción, internacional, bautizada de salvación. Llegaron a Ginebra, y la principal dificultad que allí se oponía a su recuperación era la situación de todo ello en el recinto de la Sociedad de Naciones, es decir, fuera de la legalidad de cualquier Estado que hubiese reconocido ya el Gobierno de Burgos o fuese a reconocerle. La representación del Gobierno español se vió entonces obligada a tomar como plataforma la invocación, no de cualquier norma de Derecho Internacional público, sino de las de Derecho privado, alegando que las obras pertenecían a las iglesias, a los particulares, a los patronatos de los museos, dotados, según ley especial, de autonomía y de capacidad para adquirir. En los momentos difíciles que se plantearon en el recinto de la Sociedad de Naciones, la representación de Burgos, que se titulaba solamente representación de los museos e iglesias, encontró el apoyo más decidido del consejero Motta. Luego, tras la rotunda victoria del Generalísimo Franco, todo se hizo ya fácilmente.

Entrega de la Laureada al Ministro de Marina

Gijón. — Poco después del mediodía de ayer llegó a esta ciudad el Ministro de Marina, contralmirante Moreno, a quien hizo el vecindario un entusiasta recibimiento.

Terminada la recepción que se celebró en el Ayuntamiento, el Alcalde entregó al ministro la Cruz Laureada de San Fernando, de oro, brillantes y platino, regalada al señor Moreno por el pueblo de Gijón, y que le fué concedida por el Generalísimo con motivo de la heroica gesta del "Almirante Cervera".

Después el ministro depositó coronas de flores sobre las tumbas de los héroes de Simancas, y del teniente de navío don Félix Fernando Fournier, asesinados por los rojos.

Tras agasajado con una comida, terminada la cual asistió a un partido de fútbol y visitó después las obras del Museo.

Noticiario Nacional

FOR LA LIBERACION DE GRANOLLERS

Barcelona. — Granollers ha celebrado con gran brillantez el primer aniversario de su liberación, presidiendo los festejos el laureado general García Escámez en representación del teniente general Orgaz.

ACTOS EN MONTSERRAT

Barcelona. — En el monasterio de Montserrat se han celebrado dos actos conmemorativos: uno, el aniversario de su liberación, y el otro, las bodas de plata del Padre Antonio Maria Marcet.

Por la mañana hubo solemne pontifical, a la terminación del cual el Padre Marcet dió la bendición Papal, autorizado expresamente por Su Santidad.

Por la tarde se celebró un solemne Te Deum, al que asistió el general Orgaz y el Prelado de la Diócesis.

CICLISMO

Barcelona. — En el circuito de Montjuich se ha corrido la prueba ciclista Italia-España sobre una distancia de quince vueltas al circuito, con un recorrido total de 50 kilómetros. Resultó clasificado en primer lugar Martín, seguido de Sancho, Cannavessi, Battessini, Esquerri, Escuret, Genarati y Flaquer abandonaron por averías. Por equipos venció España.

Se celebró también una prueba de inscripción libre, venciendo Murcia en 33 minutos y 14 segundos. En la prueba de principiantes venció Pons.

EXPOSICION DE ARTE DEL MEDITERRANEO

Valencia. — Se anuncia que la exposición de Arte del Mediterráneo que tenía que abrirse en esta ciudad, ha sido trasladada a Madrid. Tenía que inaugurarse el día 15 de enero, pero ha sido aplazada la fecha.

Para asistir a las fiestas de dichos actos saldrán para Madrid el alcalde de Valencia, juntamente con el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como también otras autoridades y jerarquías de dicha provincia.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO AEDTOR

Ereduona. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo auditor de esta región, coronel don Gonzalo Zarranz Mariana.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia. — Orden nombrando médicos forenses de los juzgados de primera Instancia: Instrucción de Aleira, Vergara, Velez Rubio, Agredó y Ollar a los aspirantes que se mencionan.

Ministerio de Trabajo. — Orden convocando concurso-oposición para proveer las plazas vacantes en el Cuerpo Nacional de Inspectores del Trabajo.

Otra disposición las normas que se han de seguir para unificar las estadísticas de accidente del trabajo.

Discurso de Chamberlain

Londres. — La prensa anuncia que Chamberlain pronunciará un importante discurso el miércoles próximo en un almuerzo que le ofrecerá un diario londinense.

El "Sunday Times" destaca que el primer ministro inglés examinará, en tal discurso, la cuestión de los neutrales, que ha sido tan debatida en la última semana.

Estudiantes que podían pedir prórrogas de incorporación a filas

El ministro del Ejército, general Varela, ha firmado hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden sobre prórroga de incorporación a filas para los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1936 al 41. Los mozos incluidos para el alistamiento con arreglo a los preceptos consignados en la circular de 20 de diciembre último podrán solicitar la prórroga de segunda clase por razones de estudio desde el 1.º de febrero hasta el 20 de marzo, acompañando a su petición los documentos previstos en el artículo 313 del Reglamento de Reclutamiento.

Entrega de la Laureada al Ministro de Marina

Gijón. — Poco después del mediodía de ayer llegó a esta ciudad el Ministro de Marina, contralmirante Moreno, a quien hizo el vecindario un entusiasta recibimiento. Terminada la recepción que se celebró en el Ayuntamiento, el Alcalde entregó al ministro la Cruz Laureada de San Fernando, de oro, brillantes y platino, regalada al señor Moreno por el pueblo de Gijón, y que le fué concedida por el Generalísimo con motivo de la heroica gesta del "Almirante Cervera". Después el ministro depositó coronas de flores sobre las tumbas de los héroes de Simancas, y del teniente de navío don Félix Fernando Fournier, asesinados por los rojos. Tras agasajado con una comida, terminada la cual asistió a un partido de fútbol y visitó después las obras del Museo.

Noticiario Nacional

FOR LA LIBERACION DE GRANOLLERS

Barcelona. — Granollers ha celebrado con gran brillantez el primer aniversario de su liberación, presidiendo los festejos el laureado general García Escámez en representación del teniente general Orgaz.

ACTOS EN MONTSERRAT

Barcelona. — En el monasterio de Montserrat se han celebrado dos actos conmemorativos: uno, el aniversario de su liberación, y el otro, las bodas de plata del Padre Antonio Maria Marcet.

Por la mañana hubo solemne pontifical, a la terminación del cual el Padre Marcet dió la bendición Papal, autorizado expresamente por Su Santidad.

Por la tarde se celebró un solemne Te deum, al que asistió el general Orgaz y el Prelado de la Diócesis.

CICLISMO

Barcelona. — En el circuito de Montjuich se ha corrido la prueba ciclista Italia-España sobre una distancia de quince vueltas al circuito, con un recorrido total de 50 kilómetros. Resultó clasificado en primer lugar Martín, seguido de Sancho, Cannavessi, Battessini, Esquerri, Escuret, Genarati y Flaquer abandonaron por averías. Por equipos venció España.

Se celebró también una prueba de inscripción libre, venciendo Murcia en 33 minutos y 14 segundos. En la prueba de principiantes venció Pons.

EXPOSICION DE ARTE DEL MEDITERRANEO

Valencia. — Se anuncia que la exposición de Arte del Mediterráneo que tenía que abrirse en esta ciudad, ha sido trasladada a Madrid. Tenía que inaugurarse el día 15 de enero, pero ha sido aplazada la fecha.

Para asistir a las fiestas de dichos actos saldrán para Madrid el alcalde de Valencia, juntamente con el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como también otras autoridades y jerarquías de dicha provincia.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO AEDTOR

Ereduona. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo auditor de esta región, coronel don Gonzalo Zarranz Mariana.

En selecta numerada

la de las 6'30

JUEVES; desde las 3'33

Un gran film internacional presentado con lujo extraordinario y con realismo sorprendente



Un espectáculo de producciones internacionales

Película apta para menores

EN ESPAÑOL

HOY

Robert TAYLOR en Loretta YOUNG

ESPOSA ANONIMA

En Español

Modernos

JUEVES

Fin del gangsterismo en los estados Unidos

Bette DAVIS en Gerge BRENT

Agente especial

Un film «Warner Bros» (En español)

HOY

2.º episodio de la

La flecha sagrada

por William Farman - Rex Leace y

Alarma en la Ciudad

por BORIS KARLOFF

JUAN BERGA MAROTO

MEDICINA GENERAL — ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS

Sol, núm. 51, 2.ª izqda. Visita de 11 a 1 excepto domingos

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Comunicado del cuartel general alemán de la mañana de hoy: "Nada importante que señalar".

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán: Sin novedades en todos los sectores del frente.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de ayer: Nada que señalar.

CRONICA MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

París. — La temperatura ha aumentado algo, habiéndose dulcificado el frío, al que ha sucedido una lluvia muy fina que interrumpió e hizo imposible toda visibilidad aérea, impidiendo la actividad de la aviación, que fué nula.

La bruma, por el contrario, favoreció las operaciones de las patrullas, que han reanudado sus exploraciones y descubiertas habituales.

CRONICA MILITAR DE LA AGENCIA "D. N. B."

Berlín. — Durante la jornada del 28 de enero, las patrullas de reconocimiento han desplegado mayor actividad que en días anteriores. En el frente del Sarre, débil fuego de artillería, excepción hecha en la parte izquierda. En el alto Rin, hubo fuego de artillería por ambas partes.

Entre el 12 y el 23 de enero la artillería francesa bombardeó territorio luxemburgués.

ALARMA DE AVIACION EN INGLATERRA

Londres. — A las nueve de ayer mañana sonó la señal de alarma aérea en la región nordeste de Inglaterra.

La alarma terminó a las diez, sin que se registraran incidentes.

DETALLES DE LA ALARMA DE AVIACION EN INGLATERRA

Londres. — La alarma de ayer ma-

ñana se dió en una zona de sesenta kilómetros de profundidad.

Se afirma que fué visto un avión alemán que se cree era de bombardeo, al cual se dirigió hacia el Norte.

Las baterías antiaéreas entraron en acción. El aparato enemigo, que volaba a gran altura, desapareció detrás de una nube.

Los aviones de caza salieron en su persecución, oyéndose perfectamente el tabletear de las ametralladoras.

La alarma duró media hora.

El Ministro del Aire anuncia que ayer mañana fué dada la señal de alarma en la región del Tánesis. Las baterías antiaéreas hicieron fuego y los cazas británicos se elevaron, pero no se señaló la presencia de ningún avión alemán.

SOBRE LAS ISLAS SHEETLAND

Londres. — Los aviones alemanes que han volado sobre las islas Seeland arrojaron bombas de poco peso. Según informes recibidos no ha habido daños que señalar.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Parte de guerra francés número 296 correspondiente a la noche del 29 de Enero.

Clerta actividad de la aviación y artillería.

LOS GENERALES WEYGAN Y SIR WINDHAU INSPECCIONAN ANATOLIA ORIENTAL

Berlín. — El general francés Weigand salió de Ankara, acompañado de oficiales turcos, en viaje de inspección por la Anatolia Oriental.

El general inglés Sir Windhau, ha llegado a Estambul para inspeccionar también la citada región.

Se cree que los dos generales aprovecharán el curso de sus dos viajes respectivos, para celebrar una conferencia. — EPE

Una reunión de ingleses y alemanes en Rotterdam

PARA DECIDIR LA SUERTE DE LAS MERCANCIAS DE 150 BUQUES DETENIDOS EN PUERTOS NEUTRALES

Londres. — Informaciones verdaderamente curiosas nos llegan de Rotterdam, y cuya ciudad ha tenido lugar una reunión entre delegados ingleses y alemanes para decidir la suerte de una cantidad considerable de mercancías cargadas sobre buques mercantes alemanes actualmente fondeados en puertos neutrales. La reunión tiene lugar con los delegados alemanes situados en una habitación y los ingleses en otra del piso inferior del mismo edificio. Un holandés hace de lanzadera entre las dos habitaciones para comunicar las proposiciones y las contraproposiciones de las partes en discusión. Las mercancías que forman objeto de estas conversaciones, tienen un valor aproximado de 400 millones, y se hallan embarcadas en 150 buques inmovilizados, en 42 puertos de países neutrales en diversas partes del mundo. Casas comerciales británicas se hallan interesadas por una suma de más de la mitad del total. Parece que los delegados alemanes están dispuestos a aceptar el 5 por 100 del valor de las mercancías como compensación de los gastos realizados y consentir su descarga y entrega a los propietarios respectivos, pero los delegados ingleses han ofrecido de momento tan solo el 2 por 100.

El Embajador de los EE. UU. en Bélgica

Bruselas. — El Rey Leopoldo ha recibido ayer al nuevo embajador de los Estados Unidos en esta capital, que le presentó sus cartas credenciales.

Inundaciones

Jerusalén. — La lluvia torrencial como no se había visto desde hace 15 años, ha causado daños materiales de mucha importancia en Telarkin. Las calles están inundadas y la circulación se halla interrumpida. La rápida intervención de los bomberos hizo posible el salvamento de algunas personas.

La amistad hispano-italiana

SE CELEBRAN VARIOS ACTOS EN ROMA

Roma. — El Subsecretario de la Presidencia ha presidido una manifestación hispano-italiana, celebrada con asistencia de altas personalidades políticas y militares.

Se proyectaron varias películas de propaganda anti-comunista y dos enfermeras de la Cruz Roja española hicieron una exposición de sus recuerdos de la guerra de España.

El acto terminó cantándose con gran entusiasmo los himnos nacionales español e italiano.

Imposición de condecoraciones alemanas

Madrid. — Ayer mañana en la embajada alemana se celebró el acto de imponer las condecoraciones que han sido concedidas por el Canciller Hitler a propuesta del General alemán que mandó la legión Condor.

Al acto asistió el Ministro de Asuntos Exteriores, el Ministro del Aire y el General Muñoz Grande, Secretario General del Partido.

Al Caudillo, en el aniversario de la liberación de Cataluña

Madrid. — En la Secretaría de la Casa Civil de S. E. el Jefe de Estado se han recibido millares de telegramas y cartas procedentes de toda la región catalana, de profundo agradecimiento y adhesión hacia

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, con motivo del aniversario de la liberación de Cataluña de las hordas marxistas, por el glorioso Ejército español.

Festival de la Asociación de la Prensa, de Madrid

Madrid. — Anoche a las diez «Radio Nacional de España», retransmitió el festival lírico organizado por la Asociación de la Prensa de Madrid que tuvo lugar en el teatro Calderón.

La primera parte de dicho festival, que fué retransmitida a su vez por todas las emisoras nacionales estuvo integrada por el segundo acto de la ópera de Verdi «Rigoletto», en la que tomó parte María Epinal.

El segundo acto de «Manon», de Massenet constituyó la segunda parte del festival y la tercera estuvo integrada por un acto de Concierto, cantándose el «Spirto Gentile» de «La Favorita» y fragmentos del segundo acto del «Barbero de Sevilla».

Esta segunda y tercera parte solo fueron retransmitidas por «Radio Nacional».

Descarrila el tren Leibach-Trieste

Belgrado. — El expreso que une Leibach con la ciudad de Trieste ha descarrilado, habiendo resultado 8 muertos y 12 pasajeros gravemente heridos. E. P. E.

Con el pié desvía una mina

Unos aviadores alemanes cayeron al agua con su aparato en el Mar del Norte.

Mientras estaban reparando el aparato declara uno de los aviadotes naufragos: "Le pronto, se vió aparecer una mina que iba a la deriva, a unos quince metros de nuestro aparato. Era de color verdoso, de forma redonda y sumergida en sus dos terceras partes. El viento o una corriente marina la impulsaba hacia nosotros, y nos dimos perfecta cuenta del peligro. La mina se acercaba y nosotros estábamos ya sin respiración. Cuando iba ya a tocarnos, uno de nosotros tuvo la serenidad de meter una pierna en el agua y, con grandes esfuerzos, consiguió impulsarla para que continuara su camino. Respiramos".

Un pleito que dura 102 años

SE TRATA DE UNA HERENCIA DE MAS DE 50 MILLONES DE PESETAS

Buenos Aires. — Ha terminado en el Tribunal civil local un pleito iniciado hace 102 años a propósito de la propiedad de 2.000 hectáreas de terreno cercano a la capital valorada en más de 50 millones de pesetas. Esta amplia propiedad, adquirida hace más de un siglo por el señor Diego López Camelo, pasó a su muerte al general Pacheco, que a su vez la dejó en herencia a sus herederos directos. Los herederos de López Camelo disputaron la legitimidad de la posesión a los herederos del general Pacheco; de ahí que la causa haya durado más de un siglo y tendido en estos días su epílogo con el dictamen de una sentencia favorable a los herederos de López Camelo, que cuenta entre sus miembros al ex presidente de la República Argentina, Sarcelo de Alvear.

Tremenda explosión de gasolina

Méjico. — Ayer resultaron muertas treinta y dos personas y veintitres heridos a consecuencia de la explosión del depósito de gasolina de un autobús.

El accidente se produjo por haber arrojado un viajero la colilla de un cigarrillo cerca del depósito.

Algunas de las víctimas fueron lanzadas por la explosión a más de veinticinco metros de distancia del punto del suceso.

Desmintiendo una noticia

Tokio. — El Ministro de Asuntos Exteriores desmintió ayer la información publicada por un periódico de Tokio según la cual el Conde Csaki y el embajador del Japón en Roma habían iniciado negociaciones para concertar un pacto anti-komintern.

El portavoz del Gobierno japonés no tiene la menor noticia referente a este particular.

Los restos del "Orazio"

Génova. — Los restos del paquebote italiano "Orazio" no han podido ser hallados todavía, a pesar del trabajo que conjuntamente llevan a cabo la marina y la aviación italiana. Sin embargo, estos trabajos se intensificarán a partir de ahora, ya que se tiene la esperanza de encontrar los restos del buque hundido.

La guerra ruso-finlandesa

RUSIA HA MOVILIZADO DOS MILLONES Y MEDIO DE HOMBRES

Roma. — El enviado especial en Finlandia del "Corriere della Sera" trasmite unas interesantes declaraciones hechas por un comandante de un batallón de carros de asalto soviético y según las cuales el número de hombres movilizados en Rusia se eleva a dos millones quinientos mil.

EN HELSINKI SE DA LA SEÑAL DE ALARMA

Helsinki. — A las nueve de la mañana de ayer sonaron las sirenas de alarma en esta capital.

La alarma duró hasta las diez horas cincuenta minutos.

A las once horas y treinta minutos volvieron a sonar las sirenas, y esta segunda alarma duró hasta las once horas cincuenta minutos.

No se vió ningún avión soviético, pero se oyeron los disparos de las ametralladoras antiaéreas.

BOMBARDEO AEREO SOVIETICO

Helsinki. — Una escuadrilla soviética compuesta de un número bastante importante de aviones, voló sobre la parte meridional de Finlandia, sobre dos pueblos de la costa y una ciudad situada a 40 kilómetros del frente.

Los bombardeos soviéticos no han causado daño de importancia. En la aludida ciudad se produjeron algunos incendios. En otro bombardeo resultó un muerto, a pesar de que los aviadotes soviéticos ametrallaron a la población civil y arrojaron bombas incendiarias.

También arrojaron los aviadotes rojos proclamas redactadas en finlandés.

LICEN LOS PRISIONEROS RUSOS

Estocolmo. — Un grupo de prisioneros soviéticos ha declarado que los rusos ya se hallan hartos de luchar sin saber por qué. — EPE

LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION SOVIETICA

Helsinki. — Una escuadrilla soviética ha volado sobre dos pueblos de la parte meridional de la costa y so-

bre Atajaervi, arrojando bombas que han causado daños de importancia.

Al norte bombardearon Kulmo. — EFE

PABTE DE GUERRA (FINLANDIA)

Helsinki. — Ejército de tierra del istmo de Corelia, nada nuevo. Noreste del lago Ladoga fue muy intenso los combates librados en el día de ayer en determinados puntos. Los finlandeses rechazaron todos los ataques del enemigo. Durante ellos los rusos tuvieron cientos muertos y dejaron en poder de las tropas finlandesas 160 prisioneros. También perdieron tres carros de asalto y un automóvil dado. Además los finlandeses apoderaron de cuatro cañones, doce ametralladoras, y gran cantidad de armas de varias clases. También fué destruida una columna de transporte soviética con un centenar de caballos.

En Autojaki tres destacamentos soviéticos han sido rechazados, intentando un movimiento envolvente dejando los rusos 450 muertos.

En los demás sectores nada que señalar.

Operaciones en el mar: Nada nuevo.

Actividad aérea: Los aviones soviéticos bombardearon ayer Kotka. En el Norte los finlandeses arrojaron gran cantidad de bombas sobre importantes ciudades entre Kuumajoki. En esta última localidad las bombas provocaron muchos incendios.

Por su parte, la aviación finlandesa efectuó varios vuelos de reconocimiento, atacando varios lugares de concentración de fuerzas soviéticas.

Los rusos perdieron en la jornada de ayer un globo cautivo y dos aviones.

Más terremotos

Haifa. — Noticias dignas de crédito anuncian que en dicha región se han registrado nuevos movimientos sísmicos, los cuales duraron tan sólo unos dos segundos.

No se han producido daños materiales de importancia. La región más afectada ha sido Haifa.

Desde hacía diez años no se habían registrado temblores de tierra en toda Palestina.

Los sin trabajo, disminuyen en Norteamérica

Nueva York. — La oficina estadística de la Federación de Trabajo ha publicado unas estadísticas en las que se pone de manifiesto que el número de parados en los Estados Unidos elevaba en diciembre último a 38 millones 379 mil, lo que representa un descenso de un millón sobre la cifra de diciembre de 1938.

ESTRÑNIMIENTO...

El empleo del LAXANTE RODHER constituye un remedio ideal para la regulación del intestino, pudiendo emplearse bien para producir una acción laxante y combatir el estreñimiento eficazmente aun en las formas más rebeldes, bien como purgante inofensivo de sabor agradable y eficaz. UNA TABLETA AL ACOSTARSE regulará sus intestinos en pocos días.

CAJA DE 30 PASTILLAS 2'50 PESETAS SOBRE DE 3 ID. 0'30 ID

Venta en todas las Farmacias

LABORATORIO QUER — Depósito en Sevilla — Apartado 74

Representante: HONORATO GOMARA PELISSIER

ARCHIDUGUE LUIS SALVADOR 83, 1.º 1.ª PALMA DE MALLORCA

Teatro Principal

Mañana a las 9'45 noche - DEBUT

Selecta Compañía de Comedias

Irene López Heredia - Mariano Asquerino

La suntuosa obra de JACINTO BENAVENTE

Campo de Armiño

BORN

Miércoles

Día Moda

Una comedia ágil, vibrante, encantadora y exquisitamente moderna

CANDIDATA A MILLONARIA

en la que triunfa el arte incomparable de Carole Lombart y Fred Mac Murray

En el mismo programa:

A LAS OCHO EN PUNTO

por GEORGE RAFT